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GUÍA N°1 Economía y Sociedad

Objetivo Explicar el concepto de Economía y su estrecha relación con lo social, reconociendo sus distintas dimensiones y visiones. 

Lea con atención los siguientes textos referidos al concepto de economía

Texto 1: Adam Smith, en su obra La riqueza de las naciones de 1776 define la economía como: “la economía política considerada como una rama de la ciencia de un hombre de Estado, de un legislador, se da dos objetivos: primero, procurar a las personas ingresos y subsistencia, o más exactamente permitirles procurarse a sí mismos ingresos y subsistencia; segundo, proveer al Estado un ingreso suficiente para los servicios públicos”. (Citado en Martner, G. Economía, una teoría heterodoxa, 2018, p. 35). 

Texto 2: Karl Marx “…en la producción social de su vida establecen determinadas relaciones necesarias e interdependientes de su voluntad, relaciones de producción que corresponden a una fase determinada de desarrollo de sus fuerzas productivas materiales. El conjunto de estas relaciones de producción forma la estructura económica de la sociedad […] El modo de producción de la vida material condiciona el proceso de la vida social, política y espiritual en general”. (Citado en Martner, G. Economía, una teoría heterodoxa, 2018, p. 36). 

Texto 3: John Stuart Mill (1806-1873), autor del libro Principios de economía política con algunas de sus aplicaciones a la filosofía social (1848), afirma que “…Las proposiciones de la economía sólo son ciertas en la medida en que sea cierta la premisa de donde se han deducido, esto es, el postulado de que el hombre trata de obtener el máximo de riqueza con el menor trabajo posible. Por ello, decía, en la aplicación práctica de las proposiciones económicas es necesario siempre tener en cuenta si el postulado fundamental de la economía se verifica en la realidad y en qué medida lo hace; en otros términos, si la conducta humana está guiada por principios distintos del adoptado por la ciencia económica como premisa a sus deducciones y la medida en que lo hace”. (Napoleoni, 1962: 649, citado por Posso Ordóñez, 2014). 

Texto 4: Milton Friedman (1912-2006) es el principal representante de la llamada Escuela de Chicago, grupo de economistas que considera que los mercados competitivos y libres de la intervención del Estado contribuyen a que el funcionamiento de la economía sea más eficiente. Sus postulados fueron la base de las políticas neoliberales que se establecieron en algunos países en la década de 1980. Este economista define “La economía positiva es un cuerpo de generalizaciones a título experimental acerca de los fenómenos económicos, que puede usarse para predecir las consecuencias de los cambios en las circunstancias que la rodean”. (Ibero, et al: 2008). 
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Completa la tabla de acuerdo a los textos anteriores.


	
	Nombre del economista
	Parafraseo del texto.
	Conceptos clave
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Ahora construye tu propia definición de economía, puedes tomar en consideración la visión de los economistas antes leída o desde tus propios aprendizajes

















Puedes desarrollar esta guía en tu cuaderno como Guía N°1
Recuerda comunicarte ante cualquier duda en la Guía vía grupo Whatsapp o correo electrónico
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