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	ASIGNATURA
	Historia, Geografía y Ciencias Sociales

	NIVEL
	Primer Año Medio

	UNIDAD
	Componentes y dinámicas del sistema económico y financiero: la ciudadanía como agente de consumo responsable

	OBJETIVO APRENDIZAJE
	Explicar el funcionamiento del mercado (cómo se determinan los precios y la relación entre oferta y demanda) y los factores que pueden alterarlo: por ejemplo, el monopolio, la colusión, la inflación y la deflación, la fijación de precios y de aranceles, entre otros.

	TEMA
	El Funcionamiento del mercado


Fuente de Información: Texto del Estudiante Historia, Geografía y Ciencias Sociales 1° Medio, pág. 37 a 42

INSTRUCCIONES GENERALES:
Lee el contenido de la guía y desarrolla, en tu cuaderno, las actividades propuestas, anotando el título del tema y el número de orden de las preguntas.

1. ¿Qué es el mercado?
Las relaciones que se originan entre los distintos agentes económicos se realizan en el mercado, es decir, el escenario físico o virtual en el que se produce un conjunto de transacciones e intercambios de bienes y servicios entre compradores y vendedores.
Para la existencia de un mercado deben darse, al menos, las siguientes condiciones:
• Compradores reales y potenciales.
Personas o entidades que tienen una determinada necesidad o deseo para satisfacer y voluntad para hacerlo, lo que se denomina demanda.
• Vendedores. Ofrecen un determinado producto para satisfacer las necesidades o deseos de compradores, lo que constituye la oferta.
• Precio. Debe haber acuerdo entre comprador y vendedor sobre el precio del producto para que haya intercambio.
Así, en el mercado interactúan los agentes económicos mediante la demanda y la oferta, a partir de lo cual se define el precio del bien o del servicio que se está transando.

Actividad 1. Responde:
1. ¿De qué modo participas tú o tu familia en el mercado?
2. ¿Cuál es el papel de la familia dentro de la economía?

Actividad 2. Lee el extracto que está en el recuadro y luego responde las preguntas planteadas:

Cuando una helada llega a Florida, el precio del jugo de naranja aumenta en todo Estados Unidos. Del mismo modo, cuando hace calor en la costa este de ese país, los precios de los hoteles en el Caribe se desploman y cuando hay guerra en el Medio Oriente, el precio de la gasolina aumenta y el de los automóviles grandes disminuye. ¿Qué tienen en común todos estos acontecimientos? Que todos muestran cómo funcionan la oferta y la demanda. Los economistas utilizan muy a menudo los términos oferta y demanda y lo hacen por una buena razón. La oferta y la demanda son las dos fuerzas que hacen que las economías de mercado funcionen. Estas fuerzas determinan la cantidad que se produce de cada bien y el precio al que debe venderse. Si usted quiere saber cómo un acontecimiento determinado afectará la economía, lo primero que tiene que hacer es pensar en términos de oferta y demanda.
Mankiw, G. Principios de economía. Madrid, España: Cengage Learning Edicion Paraninfo S. A., 2009.

3. A partir de los ejemplos leídos, ¿qué pasa con los precios en cada uno de estos casos? Fundamenta.
4. Establece al menos tres ejemplos más para demostrar cómo funcionan los, precios según la oferta y la demanda.

2. ¿Cómo funciona el mercado?
Para Fiestas Patrias, el precio de la carne tiende a subir de manera considerable; lo mismo sucede con los arriendos de casas en la playa durante el verano o con el precio de melones y sandías a inicios de temporada.
Esto tiene directa relación con el funcionamiento del mercado y los factores que influyen en él, especialmente la oferta y la demanda.
2.1 La oferta, la demanda y la fijación de precios
La oferta corresponde a los bienes y servicios que los productores están dispuestos a vender a un determinado precio. Mientras más alto sea el precio del producto, mayor será la cantidad ofrecida de ese bien.
La demanda corresponde a la cantidad que los compradores están dispuestos a adquirir o consumir de un determinado bien. En general, mientras más alto sea el precio, menor será la cantidad que los consumidores estarán dispuestos a comprar. A la inversa, si el precio es menor, más unidades se comprarán.

Es importante considerar que la división entre vendedores y consumidores no es estricta, ya que los agentes económicos pueden ser compradores y vendedores dependiendo del caso.
Factores que influyen en los precios
La cantidad de un bien que compran las personas está muy influida por su precio. El precio es el valor de intercambio que tiene un bien o servicio en el mercado. Está influido por distintos factores, además de la oferta y la demanda. Uno fundamental son los costos de producción, ya que el precio de un bien debe superar o al menos igualar los costos para no generar pérdidas.
Otros factores que pueden afectar los precios son la escasez del producto, el tamaño del mercado, el precio de los bienes del mismo tipo, las características de la competencia, los gustos y modas, las características socioeconómicas de quienes podrían desear el producto y los imponderables (coyunturas políticas, climáticas u otras).

Actividad 3. Explica cómo funciona la ley de oferta y demanda en los siguientes casos:
5. El valor de los pasajes de los buses interurbanos en temporada baja.
6. La cantidad de partidos ganados por la selección en las clasificatorias y el valor de las entradas.
7. Suspensión del servicio de agua potable y precio del agua embotellada.

2.2 Los factores que alteran el mercado
El comportamiento del mercado es determinante en la economía de los países que tienen sistemas de libre mercado o sistemas mixtos (estos últimos se caracterizan por la coexistencia de dos grandes sectores económicos: el sector público y el sector privado).
En este marco, el libre juego de la oferta y la demanda opera bajo el supuesto de que se produzca una sana competencia económica y exista una pluralidad de oferentes y demandantes para los bienes y servicios.
Ya vimos los elementos esenciales que deben cumplirse para la existencia de un mercado. No obstante, hay también una serie de elementos que diferencian unos mercados de otros y, a grandes rasgos, se pueden reconocer dos tipos:
Mercados de competencia perfecta. Se basan en el libre juego de la oferta y la demanda. Hay una cantidad suficiente de oferentes y demandantes distribuidos de manera equitativa, por lo que ninguno puede controlar los precios. Además, existe transparencia en la información y todos compiten sin ponerse de acuerdo. Los compradores saben que hay varios vendedores a quienes comprar y los vendedores saben que ofrecen productos similares a otros.
Mercados de competencia imperfecta. En ellos, los productores pueden tener cierto control sobre los precios con intervenciones de distinta naturaleza; las más conocidas son:
• Los monopolios. Solo existe una persona o una empresa que produce un bien o servicio determinado. Además, el bien o servicio no tiene sustituto (no se puede remplazar), por lo que es la única alternativa que tiene el consumidor.
• Los oligopolios. Existe un número muy reducido de vendedores de un mismo sector, por lo que pueden controlar para intervenir precios y cantidades del producto en el mercado. En este contexto, pueden aparecer conductas como la colusión, la cual es un acuerdo o cooperación para fijar precios, establecer cuotas de producción o coordinar planes de inversión. En definitiva, se busca limitar la competencia.

Actividad 4: Responde las siguientes preguntas:
8. ¿Qué características presenta un mercado de competencia perfecta?
9. ¿De qué manera nos afecta un mercado de competencia imperfecta?
10. Conoces algún caso de colusión. Si es así, indica ¿Cómo afecto a los consumidores?
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