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Guía de aprendizaje Religión N° 3.

[bookmark: _GoBack]Profesora: Solange Postigo M.
Curso: Tercero A, B y C.
Objetivo: Valoran el discernimiento como método  moral cristiana en el seguimiento de una vida más plena.
Indicador de evaluación:  Aplican el concepto de moral a diversas situaciones y hechos de la vida cotidiana.
Instrucciones: Desarrolla las siguientes preguntas, escríbelas en un documento Word, envíalas a spaolapos@gmail.com , donde además deberás escribir tu nombre y curso. Recuerda utilizar una buena ortografía y disposición, para realizar un buen trabajo.
TU NOMBRE:
TU CURSO:
Introducción:
Habrá que tener presente que estamos trabajando la toma de Conciencia y reflexionando sobre el Hoy, sobre nuestra persona, nuestra realidad y proyectos a futuro donde los aprendizajes esperados son el reconocer nuestras habilidades, capacidades, virtudes y las Habilidades esperadas son la reflexión, el Discernimiento y el espíritu crítico para entender nuestro HOY y proyectar nuestro futuro como estudiantes e individuos

CONTENIDO A TRABAJAR
Hemos vivido varias semanas en una realidad impuesta por la pandemia que ha afectado a todas las sociedades y países del planeta. Muchos son los aspectos a considerar  que, de una u otra manera, afectarán nuestras decisiones a futuro ante una realidad llamada Incertidumbre. (se tiene incertidumbre ante algo desconocido, algo que no se sabe cómo será, qué cambios tendrá, que rumbo y consecuencias traerá a la humanidad)
Nuestro contexto cultural está basado en el Movimiento y la Acción. Somos seres en constante salida y encuentro!!! (Reuniones, Liceo, paseos, carretes, deportes, etc)
La autoridad sanitaria, mirando el Bien Común, ha tomado la decisión que vivamos una Etapa de Aislamiento (Cuarentena parcial o total). Este exige la obligación de no salir y la Abstinencia del Encuentro (recuerda que somos seres en constante salida y encuentro). Y, detrás de ello (cual fantasma) nos encontramos ante la realidad del Miedo de ser contagiados donde el valor de la Vida (sobrevivencia) y Salud son muy importantes.

ACTIVIDAD:

1.- Observa, Discierne (definición en siguiente hoja) y Reflexiona, ante esta nueva realidad (Etapa de Aislamiento) y menciona dos formas tecnológicas  que la sociedad ha descubierto o desarrollado para relacionarse y estar comunicada. 

2.- Menciona solo la que consideres más importante y novedosa que ha aparecido en la sociedad (sin usar los medios tecnológicos) sea con los vecinos, en los negocios de barrios, en los centros comerciales o bancos de nuestra ciudad. Solo te doy una pista a modo de ejemplo: La llamada “Distancia Social”

3.- Ante todo lo anterior, ¿Piensas que esto afecta las relaciones humanas o sociales?
Consulta el listado de valores y discierne frente a la pregunta ¿Qué valores son los que se deberán fortalecer, cumplir, en el futuro, para seguir siendo personas en constante Salida y Encuentro? 


EVALUACION DE LA ACTIVIDAD

Te recordamos que DISCERNIR es realizar una acción de separar, colar (trae a tu mente el colador que se usa en la cocina).
DISCERNIR es apartar lo que no conviene, lo que hace o haría daño y dejarlo a un lado
DISCERNIR es tomar lo que te hará un bien, lo que te gustará y favorecerá para hacer el bien.
DISCERNIR es tomar todos los elementos, oportunidades y quedarse con la mejor que te hará feliz y hará feliz a los demás.
El DISCERNIMENTO está muy relacionado con la vocación. Lo que querrás estudiar en el futuro próximo.

Entonces:

Responde en no más de dos líneas
La actividad te ayudó para tener nuevos elementos para entender el momento que vive la sociedad?
Si?, No? Por qué?

Toda buena decisión que has tomado, es porque has realizado un buen Discernimiento, has considerado los Pro y Contras.
Después de realizar esta breve actividad, qué decisión (Acción) crees debieran tomar quienes no cumplen con las reglas para que el Coronavirus no se expanda en nuestra ciudad? (Incluye tres valores del listado que piensas son los más importantes)




Espero que tú y tu familia se encuentren bien.
Muchos Cariños, Profesora Solange.




